法国各界人士表示

习近平主席访问推动法中关系继往开来

新华社巴黎 5 月 13 日电 (记者乔 本孝)中国国家主席习近平日前圆满结 束对法国的国事访问,实现中法关系再 巩固。法国各界反响热烈,认为习近平 主席此次国事访问推动中法关系承前启

法国国民议会法中友好小组主席阿 洛泽在他的个人网站发表评论说,法中 建交60周年之际,习近平主席对法国进 行了国事访问。两国人民长期互有好 感,两国既是当前动荡国际形势中的重

要稳定力量,又携手引领国际社会应对 气候、生物多样性、卫生健康、贫困等全

2024年5月14日 星期二

"中国始终是法国与欧盟的关键伙 伴,我们希望拥有一个多极、平衡的世 界。"阿洛泽写道。

法国团结与进步党主席雅克·舍米 纳德在社交媒体发文表示,阵营对抗有 恶化为"全面战争"的风险,习近平主席 出访法国代表一种"包容性的伙伴关 系","朝世界和平的方向迈出一步"。

法国前驻美国大使热拉尔·阿罗在 法国《观点》杂志的个人专栏撰文表示, 法中元首对话必不可少。欧洲在战略、 经济、贸易等方面都需要与中国"保持 紧密对话",否则就有"被迫追随美国"

法国企业家、时评人阿诺·贝特朗在 一档网络节目中表示,他注意到习近平 主席访问期间,法中达成联合声明和部 门间协议,这体现出双方在一些热点问 题上有"相近的看法",也表明此访"富有 成效"。他说,欧中都致力于构建多极世 界,"欧洲应该发出自己的声音,独立自 主处理对外关系"。

法国巴黎法中友好协会副主席利 亚齐德·本哈米撰文表示,建交60年来, 法中两国在多领域合作取得丰硕成果, 两国元首此次"历史性"的会晤开启了 法中关系下一个60年。"推动世界和平 与发展,是我们两国的共同使命……法 中要持续加强对话,不断寻求长远的共

塞尔维亚学者认为

构建新时代塞中命运共同体让塞中铁杆友谊升华

新华社贝尔格莱德5月13日电 (记者石中玉)塞尔维亚国际政治经济研 究所国际关系研究员亚历山大·米蒂奇 日前接受新华社记者专访时说,习近平 主席访塞期间,两国元首宣布深化和 提升塞中全面战略伙伴关系,构建新 时代塞中命运共同体,这让塞中铁杆

"成为首个和中国共同构建命运共 同体的欧洲国家,这对塞尔维亚而言是 一项非凡的荣誉。"米蒂奇说。

在他看来,塞尔维亚与中国的全 面战略伙伴关系已达到很高水平,而 构建新时代塞中命运共同体是对两

国关系更高水平的定位,涉及更为全 面的内容,将极大深化双方在多领 域、多层面的合作,是对塞中铁杆友 谊的升华。

米蒂奇说,塞中双边关系提质升级 进一步巩固了两国合作的基础。多年 来,两国坚定支持对方国家的主权和领

土完整;2016年习近平主席访塞以来, 两国经贸合作明显提升;此外,两国对世 界的未来看法一致,即应该遵守基于联 合国宪章在内的国际法的国际秩序,提 倡多极化。

米蒂奇认为,践行中方提出的三大 全球倡议,即全球发展倡议、全球安全倡 议、全球文明倡议,将为构建新时代塞中 命运共同体作出重要贡献。

米蒂奇注意到,此次访问期间,习近平 主席宣布中方支持新时代中塞命运共同 体建设的首期6项务实举措,涉及塞中 自由贸易协定、扩大进口塞尔维亚特色 优质农产品、支持塞尔维亚青年科学家 和青少年赴华交流学习等。

"所有这些举措都是一种升级,两国 在文化、体育以及其他领域的合作也将 进一步升华塞中铁杆友谊。"他说。

新华社布达佩斯5月13日电 (记者 康逸)匈牙利国际事务研究院研究员、帕 兹马尼·彼得天主教大学中文系主任盖尔 盖伊·绍拉特日前在布达佩斯接受新华社 记者专访时说,习近平主席访问匈牙利为 匈中双边关系发展注入新动力。

"这次访问是一个里程碑。"盖尔盖 伊·绍拉特说,"匈中关系正走在正确轨道 上,为合作开辟了新前景。"

习近平主席访问匈牙利期间,两国 领导人共同宣布,将中匈关系提升为新 时代全天候全面战略伙伴关系。在盖尔 盖伊·绍拉特看来, 匈中关系驶入"黄金 航道",离不开两国领导人的战略引领、 定向把舵。

他说,习近平主席和欧尔班总理多次 会晤,这种高层会晤能够确定双边关系整 体框架、指明合作方向,"对匈中两国教 育、旅游、投资等各领域合作都产生积极

本次访问期间,两国领导人见证了一 系列重要双边合作文本交换。盖尔盖伊· 绍拉特说,匈中达成新的合作协议为双边 合作开辟了新前景。"中国是值得信赖的 伙伴,也提供了越来越多的机遇。我们不 应错过参与中国开放和发展并从中受益 的机会。

盖尔盖伊·绍拉特受邀出席匈方为 习近平主席举行的欢迎宴会,能够在现场 聆听习近平主席的致辞令他终生难忘。 "我录下了习主席的讲话,打算在课堂上 与学生们一起分享。"

盖尔盖伊·绍拉特说,中国文化中心 和孔子学院在为匈牙利民众提供接触中 国文化的机会方面发挥了非常重要的作 用。"作为一名大学教师,我最重视教育领 域的合作,并致力于培养更多学生掌握对 方的语言和文化。"

"人文交流是其他各种合作的基础。 我相信,习主席这次访问会让更多学生对 中国产生兴趣,并选择中文作为主修专 业。"盖尔盖伊·绍拉特说。

主席 门 为 **X** 关系发展注入 新 云力

外交部发言人表示

中方决定不同意台湾地区参加今年世卫大会

敦促有关国家不要再为巴勒斯坦加入联合国设置障碍

新华社北京5月13日电 (记者董 雪)外交部发言人汪文斌13日表示,民 进党自2016年上台以来, 拒不承认"九 二共识",顽固坚持"台独"分裂立场,导 致台湾地区参加世卫大会的政治基础不 复存在。鉴此,中方决定不同意台湾地 区参加今年世卫大会,这一决定有充分 理由和坚实法理依据。

当日例行记者会上,有记者问:第 77届世界卫生大会注册13日截止,台湾 方面仍没有收到与会邀请。与此同时, 民进党当局称,不让台湾参加世卫大会 将导致"国际防疫体系出现缺口"。请问 中国政府对此有何评论?

汪文斌表示,世界上只有一个中国, 中华人民共和国政府是代表全中国的唯 一合法政府,台湾是中国领土不可分割 的一部分。在中国台湾地区参与国际组 织,包括世界卫生组织活动问题上,中方 立场是一贯的、明确的,即必须按照一个 中国原则来处理,这也是联合国大会第 2758号决议和世界卫生大会25.1号决 议确认的根本原则。

"中国台湾地区在未经中央政府同 意的前提下,没有任何根据、理由或权利 同意台湾地区参加今年世卫大会的决 参加世卫大会。"汪文斌说,民进党自 2016年上台以来, 拒不承认"九二共 识",顽固坚持"台独"分裂立场,导致台 湾地区参加世卫大会的政治基础不复存 在。鉴此,中方决定不同意台湾地区参 加今年世卫大会。这一决定有充分理由 和坚实法理依据,既是为了维护一个中 国原则,也是为了捍卫联合国大会及世 卫大会相关决议的严肃性和权威性。

汪文斌说,一段时间以来,民进党当 局和个别国家蓄意歪曲挑战联大第 2758号决议,炒作所谓"台湾地位未定 论",鼓吹支持台湾参加包括世卫大会在 加入联合国的申请,敦促有关国家不要

内的联合国系统多边论坛,误导国际舆 论,挑战国际社会一个中国共识。"这种 践踏国际法和国际关系基本准则、开历 史'倒车'的行径绝不会得逞。"

汪文斌表示,民进党当局和部分国 家声称,不让台参加世卫大会将导致"国 际防疫体系出现缺口",并以此为借口鼓 噪支持合"有意义地"参与世卫组织,这 完全是政治谎言。在一个中国原则前提 下,中国中央政府对台湾地区参与全球 卫生事务作出了妥善安排。过去一年, 中国台湾共有21批24人次提出参加世 卫组织技术活动的申请,中国中央政府 均予以批准。台湾地区设有《国际卫生 条例》联络点,能够及时获取世卫组织发 布的突发公共卫生事件信息,也能够及

决台湾同胞关心的卫生健康问题上是诚 心诚意的,采取的积极措施是切实可行 的,台湾同胞健康权利是有保障的。"汪

汪文斌表示,一个中国原则是国际 社会人心所向、大势所趋。中方作出不 定,得到了国际社会广泛理解和支持。 挑战一个中国原则,没有前途。开历史 "倒车",绝无出路。任何打"台湾牌"、搞 "以台制华"的图谋只会遭到国际社会的 坚决反对,注定以失败告终。

新华社北京5月13日电 (记者董 雪)外交部发言人汪文斌13日表示,第 十次联合国大会紧急特别会议以压倒性 多数通过决议,确认巴勒斯坦符合成为 联合国正式会员国的资格,这反映了国 际社会的人心所向。中方支持安理会根 据决议的要求,尽快重新审议巴勒斯坦

再为巴勒斯坦加入联合国设置障碍。

当日例行记者会上,有记者问:第十 次联合国大会紧急特别会议以143票赞 成、9票反对、25票弃权通过决议,认定 巴勒斯坦符合《联合国宪章》规定的联合 国正式会员国资格,要求安理会重新审 议巴勒斯坦"人联"申请。中国在表决中 投赞成票并参与共提。发言人能否进一 步介绍有关立场?

汪文斌表示,中方代表已经在表决 后的解释性发言中全面阐述了中方立 场。"独立建国是巴勒斯坦人民的长期夙 愿,正式加入联合国是这一历史进程中 的关键一步。支持和推进巴勒斯坦独立 建国进程,为落实'两国方案'、实现中东 持久和平提供有力保障,是国际社会的 强烈呼声,也是各方的共同责任。"

多数通过决议,重申巴勒斯坦人民拥有 包括独立建国在内的自决权,确认巴勒 斯坦符合成为联合国正式会员国的资 格,建议安理会重新积极审议巴勒斯坦 加入联合国的申请,这反映了国际社会 的人心所向。

他说,中方支持安理会根据决议的要 求,尽快重新审议巴勒斯坦加入联合国的 申请,敦促有关国家不要继续站在国际社 会、国际道义和人类良知的对立面,不要 再为巴勒斯坦加入联合国设置障碍。

汪文斌表示,决议对巴勒斯坦参与 联合国活动和有关会议作出进一步安 排,赋予巴勒斯坦新的权利和特权。"这 些特殊安排是对巴勒斯坦长期遭受历史 不公的补救,是对美国滥用否决权的纠 偏。决议明确,有关安排属于例外,不构 成先例。我们期待巴勒斯坦早日成为联 合国正式会员国,同其他会员国一样享 有充分、平等的权利。"

"金龙-2024"联合演习

中方参演部队抵达柬埔寨



本报讯 吴珂、钟岳宏报道:5月 13日,中柬"金龙-2024"联合演习中 港。抵港后,中方参演部队与柬方有

关部门密切协同,高效进行卸载作 业。据了解,卸载作业完成后,中方参 方参演部队顺利抵达柬埔寨西哈努克 演部队将向柬埔寨王家军某训练基地

上图:5月13日,"金龙-2024"联 演中方参演部队抵达西哈努克港后卸 载武器装备。

蔡梦华摄

国际标准化组织 文化遗产保护技 术委员会成立大 会在北京故宫博 物院举行。该委 员会由我国提出 并于2024年3月 正式获批,是国 际标准化组织自 成立以来在全球 文化遗产保护领 域设立的首个技 术委员会,其秘 书处落户故宫博 物院。图为成立

5月13日,

大会会场。 新华社发

聚焦国际护士节

爱无国界 情暖人心

■本报记者 孙兴维 通讯员 秦琳瑛 周正松

"有一名急性阑尾炎患者,请做好救 治准备……"4月的一天,对讲机里传来 紧急情况通报,中国第27批赴刚果(金) 维和医疗分队官兵立即行动。

手术室护士张艺帆迅速换上手术 服,来到手术器械车旁,随时准备执行 主刀医生的每一项指令。经过医护人 员的努力,手术最终取得成功。"中国 维和医护人员医术精湛,尤其是你们 的敬业精神让我很感动。"外军陪护人 员在手术室外向张艺帆等医护人员连

这并不是张艺帆第一次在任务区 得到类似的肯定。8年间,她克服家庭 困难,两次义无反顾地奔赴维和战 场。在她看来,作为一名军队医护人 员,必须时刻听从召唤。"为世界和平 事业贡献一份力量是我的荣耀。"张艺

两次执行维和任务,张艺帆对自己 的要求十分严苛,她抓住一切机会提高 自身专业水平。不知不觉中,她的心理 素质和业务能力都有了很大提高。

今年4月,一名患者出现高烧、呕吐

等症状,疑似患有疟疾,需抽血化验确 诊。但是,这名患者的血管很细且难找, 这可急坏了接诊的年轻护士。张艺帆见 状主动上前,一边安抚病人,一边仔细寻 找血管位置,最终顺利完成抽血。"太谢 谢你了。"这名病患痊愈后专门找到张艺 帆,对她的专业水平给予高度认可。

"爱无国界,情暖人心。"张艺帆表 示,她和战友们将以实际行动践行"不畏 艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆"的 中国医疗队精神,用爱心和真情拯救生

命,守护健康。